

“随手拍解救乞讨儿童”行动被指涉嫌侵犯他人合法权益

# 公安部：被拍者基本没有被拐儿童

8月28日，公安部治安管理局通过官方微博首次就自去年在微博上兴起的“随手拍解救乞讨儿童”行动发声。该局官方微博表示，自这一网民自发行动开展以来，被拍的基本没有被拐儿童，建议“发起人一定要谨慎从事，不能让爱心廉价支付，更不能让无辜者心灵受伤。社会需要爱心，同样也需要尊重。”



“随手拍解救乞讨儿童”行动自开展以来就伴随诸多质疑。(资料照片)

去年春节期间，由中国社会科学院农村发展研究所于建嵘教授倡议并发起的“随手拍解救乞讨儿童”行动，受到众多网友支持，并在微博上形成热潮。各地网友纷纷将乞讨儿童照片上传至微博，希望家中有孩子失踪的父母能借此信息找到自己被拐的孩子。

不作为，投诉。5.儿童乞讨，不止拐带，亲人是否应承担法律后果？

众多律师也曾就此提出担心，认为网友的出发点虽然是好的，但随手拍照将公民照片上传至网络，质疑其为“拐卖儿童的犯罪嫌疑人”的做法，涉嫌侵犯他人合法权益，并不值得提倡。

## 遭众人质疑

与此同时，全国各地的警方也开始关注这一现象，并在本地媒体的联动下，对流浪乞讨儿童进行排查。

不过，自行动开展以来，社会上的争议之声从未停止。因效果乏善可陈，“随手拍”被疑终将成为一场“闹剧”。

凤凰卫视著名主持人闾丘露薇曾就此提出过自己的几点疑虑：1.未经监护人同意，传播未成年人照片不妥，在有些国家地区会触犯法律。2.未经法庭定罪，连犯罪嫌疑人都有隐私权。3.社会到底是要“宁可错杀一千”还是“宁可不损害一个无辜”？4.报警，警方

活动发起人于建嵘曾就此回应称，很多人目前还存在一个误区，“我们的行动不是‘打拐’，因为有的流浪乞讨儿童并不是被拐卖的，我们的目的是让那些儿童离开乞讨，得到社会的救助。”

不过，他的这一回应并未能平息争论。

今年8月20日，有网友发布微博称，在北京731路公交车上看见一位小女孩边哭边喊“找妈妈”，她和同行的中年妇女口音不同，妇女“不敢正视他人”。该网友称，妇女假装打电话说，

## 勿伤无辜者

公安部治安管理局昨日发布的微博引用了该网友上传的图片，并就此对“随手拍解救乞讨儿童”行动提出建议。微博称，“随手拍”行动中，“被拍的基本没有被拐儿童。网上如潮般的公益热心感人肺腑，但发起人一定要谨慎从事，不能让爱心廉价支付，更不能让无辜者心灵受伤。社会需要爱心，同样也需要尊重。”

公安部打拐办主任陈士渠转发了该微博，并评论：“赞成。发现疑似被拐儿童可当场询问或报警核查。”

(据《山东商报》)

# 广州首次拍牌 3567个指标没人要

个人指标平均价 22822 元 / 个      单位指标平均价 25515 元 / 个

**本报综合消息** 8月28日，广州市举行首次中小客车增量指标竞价，在经过6个小时的激烈竞价后，共产生796个买受人，比原计划4363个竞价指标足足少了3567个，仅完成约18.2%的配置率。竞价结果，个人指标平均成交价22822元/个；单位指标平均成交价25515元/个。有17位竞拍人

以1万元底价中签，单位也有4个以1万元底价成交。

记者在现场发现，广州产权交易所相关负责人宣读最后买受人的报价时间精确到千分之一秒。广州交易产权所的副总裁余旭元介绍，“由于竞拍是按照价位优先、同价位时间优先原则。如果遇到竞买人出了相同价格的竞拍

的时候，我们就要根据时间的先后判定，所以精确到千分之一秒，更加精确。”

据了解，竞价从当天9时持续至15时，共产生796个买受人。原计划首次竞价指标为4363个，足有3567个指标没人要。

对于首次竞价出现“遇冷”现象，广州产权交易所专业人士分

析，本月是广州首次举行中小客车增量指标摇号和竞价，市民既不知道摇号的中签率有多大，也没有以往竞价成交率可供参考，难以预测第一次竞价指标成交价会达到什么价位，很多潜在的竞买人会持观望态度，暂时没有报名申请参与竞价。

(李慧燕)

## 孝感“吊瓶班” 无人考上一本

**本报综合消息** 今年5月4日晚，湖北孝感一中高三(3)班学生集体在教室挂吊瓶，一张边打氨基酸补充能量边复习的照片，被传上微博后引起网友及媒体的强烈关注，一度被调侃为“史上最牛‘吊瓶班’”。眼下，各大高校即将开学，曾经的“吊瓶班”学生考得如何？近日，记者再次来到孝感一中探访，该校领导首次正面回应此事。

8月27日下午，记者再次来到孝感一中时，教职员们正在开会安排开学等新学期相关事宜。“就在刚刚开会时，我们还反思了‘吊瓶班’事件。”该校副校长张胜华苦笑着说。

那么，如此刻苦备考的“吊瓶班”，其学生今年高考成绩如何呢？面对这个问题，张胜华略显尴尬，并以“一般”二字概括。据介绍，该校今年有近1300名学生参加高考，其中达到一本线者222人，达到二本线及以上者659人。遗憾的是，“吊瓶班”全班50余名学生中，无一人达到一本线。

对于这个成绩，张胜华解释说，该校近20个高三班级中，1至5班是文科班，而其中5班是快班，1至4班是平行班。该校222名达到一本线的学生中，文科生只有十几人，且均出自5班，“平行班学生的基础相对要差一些，所以没有一人能考上重点大学。”

(吕锐)

50余名犯罪嫌疑人买卖个人信息近2亿条

## 数据库维护员竟出售新生儿信息

**本报综合消息** 记者昨日上午从上海经侦警方获悉，经过层层追溯，上海警方成功将一个非法买卖公民个人信息的犯罪网络摧毁，抓获犯罪嫌疑人50余名，查获各类公民个人信息近2亿条，其中包括数十万条新生儿出生信息。

今年3月15日下午3时，上海警方根据线索破获一起非法获取公民个人信息案，李某等5名犯罪嫌疑人落网。经调查，专案组发现“3·15”一案的嫌疑人李某非法获取的新生儿信息量大，更新及时全面。在加强审讯的同时，侦查员

走访了该市卫生系统，发现负责开发、维护市卫生局出生系统数据库的工作人员张某有重大作案嫌疑，专案组立即将张某抓捕归案。张某到案后很快交待了他利用开发、维护市卫生局出生系统数据库的职务便利，从去年年初到今年4月，每月两

次非法登入数据库，下载新生儿出生信息累计达数十万条，出售给李某非法获利3万余元的犯罪事实。

经过层层深挖，警方先后抓获涉案犯罪嫌疑人50余名，查获各类公民个人信息近2亿条，企业信息数千万条。

(潘高峰)

为了长生不老

## 4岁儿童模仿电视剧 用过期药炼丹药

**本报综合消息** 昨日9时左右，家住安徽省合肥市徽州大道与望江路交叉口附近的孙先生，急匆匆地将4岁的儿子送往医院。他的儿子小浩当天早上服用了家中摆放的一些过期药物。虽然经过检查，儿子身体没有大碍，但让人没有想到的是，儿子吃那些药，居然是模仿电视剧里炼丹药的情节。

昨日早上8点半左右，在外上班的孙先生接到父亲的电话，称小浩在家里把放在药盒子里的一些过期的药物研碎了吃了下去。孙先生急匆匆地赶回家，带着小浩前往医院检查治疗。经过检查，这些药



博士戎装入警营

8月29日，博士学员们正在进行操枪训练。

从8月初开始，浙江省公安边防总队2012年新招收的110名高校应届毕业生在浙江省边防总队教导大队开始入警集训。这些毕业生来自全国22个省市的62所高校，其中包括9名博士和10名硕士。集训结束后，这批高学历的警营新生力量将充实到浙江省公安边防部队的各个基层单位。

新华社记者 徐昱 摄

## 延安特大交通事故 35名遇难者身份 得到认定

**据新华社电** 记者从陕西省延安特大交通事故善后处理部门获悉，截至8月29日上午，36名遇难者已有35人的身份得到认定。

据了解，截至8月29日10时，共有35名遇难者得到了家属、同事的初步认定，已有遇难者家属137人到达安塞处理善后事宜。根据家属反映情况统计，遇难人员按职业分有学生9人，企业职工13人，农民工10人，司机2人，个体经营户1人；按省份分，陕西籍14人，内蒙古10人，四川籍9人，河南籍1人，浙江籍1人；按照性别分，男性24人，女性11人；按民族分，汉族34人，回族1人。